Свети Сава - наш извор и темељ
      Најбољи начин да се почне прича о једном великом човеку је да се запитамо ко је он у суштини. Ко је заиста Свети Сава? Најзначајнији, или можда први Србин? Ове се ствари не могу тврдити са сигурношћу, али могу слободно рећи да је он први, и до дан-данас најбоље дефинисао тај појам. Својим поступцима дошао је до суштине и правог значења те речи. „Ако хоћете да будете истински Срби, морате да знате да то скупо кошта, а ништа не доноси осим мука, патњи и страдања.", рече Драгош Калајић и речима објасни ту суштину коју је Сава изразио делима. Једноставно, он је својеврсна културна, историјска и духовна ризница овог народа.
     Свети Сава је човек чији је целокупан живот био једно велико ходочашће, па и не чуди да га је завршио управо на повратку са једног таквог. Када кажем живот, мислим, наравно, на овоземаљски, доста краћи део његовог живота. Наивно би било помислити да се његов живот окончао телесном смрћу, јер је очигледно Савино присуство једнако осетно и снажно сада као и док је још увек дисао. Његова трансцедентна личност на тај начин наноси убедљив пораз концепту пролазности, долазећи до границе мита и легенде. Ту границу не прелази не зато што његова прича није довољно епска, већ зато што се све то, ма колико невероватно деловало, заиста догодило. Није потребно измишљати додатне фантастичне елементе јер их његова прича у свом изворном облику већ поседује.

      Матија Бећковић каже да је највећи храм који је Свети Сава подигао сам његов народ. И није Сава тај храм, као остале, изградио само током свог земаљског живота, већ је са подизањем наставио и касније кроз векове, па и дан-данас, служећи као врховна инспирација у најтежим временима а за најузвишенија дела. Сваким новим прослављеним двадесет седмим јануаром на зидине тог храма дода се по један камен. Тај храм који и даље одолева времену, још увек је истрајан, још увек ништа не може да га уздрма и помери из темеља, а не може се рећи да није било покушаја. Срби су његове мошти вековима под османском окупацијом користили као извор снаге и веровања да ће се нешто коначно променити на боље, а окови ропства спасти са већ измучених чланака. Да се сигурност и чврстина тих подлих окова не би доводила у питање, београдски паша одлучио је да спали мошти Светог Саве, водећи се мишљу да ће то убити последњу српску наду о слободи и и побуни, да ће искоренити српски бунт и инат. Није очекивао да ће тим поступком из дубоког сна пробудити ту нама својстевну врсту некомформизма, нити слутио да ће покренути незаустављиву лавину националног поноса коју више нико није могао угушити. И као да је тим спаљивањем моштију, из пепела, попут Феникса, васкрсло васколико српство са свим вредностима које га красе, а за чије је успостављање заслужан управо Сава.
      Као што Његош наводи у Горском вијенцу:,, Покољења дјела суде, шта је чије дају свјема", тако су покољења и пресудила - Светом Сави дала култни статус који заслужује, јер је у тој јединственој српској метафизичкој авантури направио прве кораке. Трагове којим се вековима ишло колико је то било могуће, али и кораке које морамо да следимо ако хоћемо да задржимо идентитет који смо од Саве наследили. Трагове које смо полако почели да губимо и одступамо од њих, али које увек поново можемо и морамо пронаћи и наставити да их пратимо. Можемо јер су они увек били и биће универзално решење, оно што исплива као најчистија ствар коју је дух овог народа изродио, а морамо јер је то наша дужност.
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